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Запровадження комп’ютерних технологій у навчальному процесі потребує 
тривалого часу адаптації як для вчителя, так і для учнів. Тому педагогу потрібна 
ретельна підготовка для проведення уроку в онлайн-режимі. Але важливо зазначити, 
що сучасні способи навчання подобаються дітям через свою нестандартність та 
інноваційність, таким чином слугують мотивацією, а також зацікавлюють у навчанні. 
Навчання перед монітором дає змогу знизити психологічну напругу та уникнути 
психологічного дискомфорту, наприклад, при здачі домашнього завдання, як це 
зазвичай буває, коли діти надмірно хвилюються чи соромляться говорити перед 
аудиторією. 

Окрім деяких зазначених переваг і недоліків, варто також звернути увагу на нові 
можливості персоналізації навчального процесу, які забезпечують інформаційні 
технології. За допомогою комп’ютерних засобів учитель може адаптувати навчальні 
матеріали під індивідуальні потреби кожного учня, пропонуючи їм завдання різного 
рівня складності та різні типи інформації (текст, відео, інтерактивні модулі тощо). Це 
сприяє розвитку самостійності та відповідальності за власне навчання. 

З іншого боку, виклики, пов’язані з інформаційним перевантаженням учнів, також 
потребують особливої уваги. Швидкий доступ до великої кількості інформації може 
призвести до засвоєння матеріалу, проте учні часто зосереджуються на відповідях 
пошуку, а не на глибокому розумінні теми. Це може сприяти розвитку так званого 
«кліпового мислення», коли дитина сприймає інформацію фрагментарно й не встигає 
осмислити її в повному обсязі [2, с. 233]. 

Також важливо звернути увагу на роль батьків у контролі та підтримці процесу 
дистанційного навчання. За умов домашнього навчання, учні залишаються на одинці з 
екраном, що вимагає від дорослих додаткової уваги до часу організації, підтримання 
мотивації та збереження частого балансу між навчанням і відпочинком. Сімейне 
оточення стає причиною успішності навчання та емоційного благополуччя дитини. 

Таким чином, інформатизація освіти не тільки відкриває нові горизонти для 
навчання, а й вимагає комплексного підходу до організації освітнього процесу, 
враховуючи як технічні можливості, так і психологічні та соціальні аспекти. 

 
Список використаних джерел: 1. Жемеров О. О., Блазун В. М. Сучасні технології 
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ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  

В ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ ЗАКЛАДАХ 
 

Проблема фінансової грамотності стає дедалі актуальнішою у сучасному 
суспільстві, адже здатність орієнтуватися у фінансових питаннях є важливим 
складником успішної соціалізації особистості.  

Питання готовності науково-педагогічних колективів до впровадження фінансової 
освіти школярів у закладах загальної середньої освіти показує, що нинішній стан 
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фінансової освіти не дозволяє ефективно готувати учнів до життя в умовах динамічних 
економічних і фінансових змін. Тому особливо важливою стає підготовка майбутніх 
учителів до розробки та використання дієвих методів, прийомів і форм навчання, 
орієнтованих на розвиток фінансової грамотності школярів, що здатне сприяти 
підвищенню результативності економічної та фінансової освіти. 

Фінансова грамотність – це уміння ефективно управляти своїм бюджетом, 
приймати обґрунтовані фінансові рішення, використовувати банківські послуги та 
продукти, розпізнавати недобросовісних учасників ринку й мінімізувати ризики 
шахрайства [2]. 

Для учнів загальноосвітніх закладів фінансова грамотність не менш важлива, ніж 
будь-який інший аспект розвитку навичок. Правильне ставлення до грошей допомагає 
легше інтегруватися у суспільстві та досягати успіху в майбутньому. 

Метою економічного виховання у закладах загальної середньої освіти є 
формування в учнів правильного ставлення до фінансів [3]. Фінансова грамотність 
включає кілька ключових аспектів, які допомагають учням ефективно управляти своїми 
фінансами та досягти фінансової стабільності. Вони включають: бюджетування, 
заощадження та інвестування, управління боргами, фінансове планування. 

Наразі в Україні зроблено попередні кроки у шкільній освіті щодо вирішення 
проблеми формування фінансових знань учнів, впровадження компетентнісного 
підходу в освітній процес, основним завданням якого є розробка ключових 
компетенцій, однією з яких є ініціативність та фінансова грамотність, такі якості, як 
підприємливість, економічне мислення, вміння раціонально діяти як користувач, а 
також розсудливість, ощадливість та інші якості при прийнятті рішень щодо 
підвищення конкурентоспроможності, придбання товарів, проєктів, послуг тощо [4]. 

Сучасні освітні реформи в Україні супроводжуються такими процесами, як 
прийняття національних стандартів про освіту [5]. Відновлення державних стандартів 
враховує вимоги державних стандартів загальної середньої освіти та відображає 
основні принципи новітніх шкільних концепцій в Україні. Серед основних 
компетентностей за характером і положенням результатів навчання можна виділити 
здатність до фінансової грамотності [6]. 

Розвиток фінансової компетентності передбачає інтеграцію навчання з різних 
курсів у всіх освітніх сферах. Це дасть змогу учням сформувати стійкі навички, на які 
акцентується в Державному стандарті [7]. 

У Державному стандарті вказано основні компетентності, які учні повинні 
опанувати під час вивчення різних навчальних курсів [7]. Серед них особливу увагу 
приділяють компетентності у сфері підприємливості та фінансової грамотності. У 
сучасній шкільній програмі окреслені напрями розвитку підприємництва та ініціативи, 
тоді як у законі «Про освіту» компетентність «Ініціативність і підприємливість» 
визначається як «Підприємливість і фінансова грамотність». Інтегрований підхід до 
формування змісту шкільних навчальних курсів дає змогу створити цілісне сприйняття 
світу в учнів та усунути фрагментарність знань [7; 8]. 

Інтеграція фінансової грамотності в процес створення презентацій із 
використанням мультимедійних технологій дасть змогу учням зрозуміти важливість 
мультимедійних презентацій у повсякденному житті та професійній діяльності. Це, 
зокрема, стосується розробки рекламних матеріалів для особистих товарів, продуктів 
або послуг, а також створення мультимедійних презентацій для власних бізнес-ідей із 
метою залучення інвестицій. Такий підхід має різноманітну структуру, специфічні 
вимоги до оформлення та подання, а також враховує особливості виступу перед 
різними аудиторіями [6]. 

Усі побажання можуть бути сформульовані через загальні обговорення під час 
мозкових штурмів у групах учнів. Виконання таких завдань не лише допоможе 
закріпити навички пошуку фінансової інформації, а й ознайомитися з основами 
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підприємницької діяльності. Під час навчання учнів розробці мультимедійних об'єктів 
можна ставити завдання створення різноманітних медіапродуктів із використанням 
відео- та аудіофайлів. Створюючи відеоцикл на теми «Фінансова культура українців у 
різні історичні періоди» або «Новітні гроші як інструмент інвестування», учні зможуть 
зрозуміти роль фінансових інститутів у розвитку економіки в історичному та сучасному 
контекстах, що сприятиме розвитку їхньої особистої фінансової культури [1]. 

Тема «Програми та алгоритми» заслуговує особливої уваги, адже вона сприяє 
розвитку підприємницьких і фінансових навичок. Розв'язання задач допоможе учням 
навчитися користуватися доступними програмами, такими як депозитні та кредитні 
калькулятори, а також іншими фінансовими інструментами. Учні також зможуть 
вивчити особливості функціонування, переваги та недоліки існуючих фінансових 
калькуляторів, а також навчитися створювати програмні засоби для розробки 
алгоритмів вкладення грошей на депозит або надання позик [6]. 

Одним із напрямів підприємливості та фінансової грамотності є інформування 
учнів про офіційні джерела, де можна знайти інформацію, яку можна обробити за 
допомогою електронних таблиць. Наприклад, офіційний сайт Національного банку 
України надає актуальну інформацію про стан банківської системи країни, темпи 
інфляції, валютні курси, а також огляди кредитного та депозитного ринків. Міністерство 
фінансів України щомісяця оновлює дані про державні борги на своєму порталі, а на 
сайті Державної казначейської служби можна знайти інформацію про виконання 
бюджетів різних рівнів. Ці дані можуть бути використані для створення таблиць і 
графіків. Ще одним напрямком розвитку фінансової компетенції є використання 
електронних таблиць для економічних розрахунків, які необхідні в повсякденному житті 
кожної людини [1]. 

Виховання шкільної фінансової грамотності в загальноосвітніх закладах 
допоможе: 

 отримати усвідомлення, що фінанси не з'являються з повітря; 

 розуміти, що нераціональне управління може призвести до бідності; 

 набуттю навичок  критичного мислення та захисту від  шахрайства; 

 глибшому розумінню природи грошей і вмінню їх накопичувати; 

 усвідомленню зв’язку між навичками фінансового управління та задоволенням 
особистих потреб [3]. 

Фінансова грамотність має велике значення як для окремих осіб, так і для 
суспільства загалом, оскільки вона впливає на різні аспекти життя та економіки. Для 
окремих осіб фінансова грамотність означає здатність ефективно керувати своїми 
фінансами, що включає вміння складати бюджет, заощаджувати, інвестувати та 
уникати боргів. Це дозволяє людям досягати фінансової стабільності, планувати 
великі покупки, забезпечувати себе та своїх близьких на випадок непередбачуваних 
обставин, а також підвищувати якість життя. 

Для суспільства загалом фінансова грамотність сприяє економічній стабільності 
та зростанню. Фінансово грамотні громадяни здатні краще управляти своїми 
ресурсами, що знижує ризик фінансових криз та сприяє загальному економічному 
добробуту. Вони активно беруть участь у фінансових ринках, інвестують у бізнес та 
інновації, що сприяє створенню нових робочих місць та підвищенню економічної 
активності.  

Отже, фінансова грамотність є важливим фактором як для індивідуального 
добробуту, так і для економічного розвитку суспільства загалом. Допомагає підвищити 
фінансову незалежність, захиститися від фінансового шахрайства та забезпечити 
безпечне майбутнє для всіх. 

 
Список використаних джерел: 1. DSpace at West Ukrainian National University : Головна 
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ЗНАЧИМІСТЬ ПРОЦЕСУ ГЕЙМІФІКАЦІЇ  
В ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ ГЕОГРАФІЇ 

 
Вступ. Освіта в сучасному світі – це складний, динамічний процес, адже постійно 

зазнає змін, внесення інновацій, подолання стереотипів, так як сьогоденні тенденції 
розвитку сучасного суспільства становлять нові виклики й вимоги перед людством, і, 
відповідно перед освітою. Цей процес полягає у передачі знань, умінь і навичок, 
цінностей із покоління у покоління. Освіта є підґрунтям для формування свідомої, 
освіченої української нації, її всебічного розвитку: культурного, духовного, 
інтелектуального, тому повинна постійно розвиватися, а не стояти на місці.  

Одним з актуальних питань розвитку освіти, зокрема географічної, є підвищення 
ефективності навчання, мотивації, заохочення учнів, покращення результатів їх 
навчальних досягнень за допомогою сучасних методик і технологій викладання, адже 
традиційні методи викладання дедалі більше не відповідають потребам сучасних 
здобувачів освіти. У цьому дослідженні буде проаналізовано одну із сучасних 
тенденцій розвитку географічної науки – гейміфікацію. 

Застосування принципу гри при організації сучасного уроку ще років 4‒5 тому 
можна було вважати інновацією в українській освіті. На нашу думку, інструментами, 
якими мають користуватися вчителі-географи, створюючи сучасні уроки географії, є 
онлайн-сервіси, платформи, застосунки, ігрові навчальні середовища для створення 
інтерактивних завдань за принципом гри, деякі з них буде представлено в дослідженні. 

Результати та їх аналіз. Динамічність освіти залежить, безпосередньо, від уряду 
й освітньої політики держави, що пропонують, пропагують і вносять зміни, ставлять 
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